



06 ΦΕΒ. 2013

ΚΟΙΝ.: –Βουλευτή κ. Αθανάσιο Δαβάκη
–ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΕΘΑ
–ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΦΕΘΑ κ. Π. Καράμπελα
–ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΦΕΘΑ κ. Δ. Ελευσινιώτη
–ΥΠΕΘΑ /Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
–ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ/Γραφείο Υπουργού

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τηλέφωνο 2106598285-282, Fax 2106552035

e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr

Φ.900α/9395/12992

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2013

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5830/14-01-2013 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αθανάσιος Δαβάκης με θέμα «Σχετικά με τη δημιουργία διακλαδικών κλινικών από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας», σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα:

Σε εκτέλεση των κατευθυντηρίων οδηγιών της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, το ΓΕΕΘΑ συγκρότησε διακλαδικές επιτροπές, προκειμένου να συντάξουν τεχνοοικονομικές μελέτες και υποβάλουν προτάσεις για τη δημιουργία διακλαδικών κλινικών, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται τόσο η Καρδιοχειρουργική κλινική όσο και μονάδα εγκαυμάτων.

Σκοπός των δημιουργίας των παραπάνω κλινικών είναι η επίτευξη οικονομιών κλίμακας και η ποιοτική αναβάθμιση των παρεχομένων υγειονομικών υπηρεσιών.

Στο παραπάνω πλαίσιο, η Διακλαδική Ομάδα Εργασίας αρμόδια για την καρδιοχειρουργική κλινική πρότεινε τη δημιουργία διακλαδικού καρδιοχειρουργικού **τμήματος** στη νέα πτέρυγα του 401 ΓΣΝΑ, με την παράλληλη διατήρηση της δυνατότητας εκτέλεσης καρδιοχειρουργικών επεμβάσεων στο ΝΝΑ, τουλάχιστον μέχρι την ολοκλήρωση του νέου καρδιοχειρουργικού τμήματος. Η υπόψη πρόταση εγκρίθηκε από τη Στρατιωτική και Πολιτική Ηγεσία.

Επίσης, η διαδικασία σύνταξης μελέτης για τη δημιουργία διακλαδικής μονάδας εγκαυμάτων βρίσκεται σε εξέλιξη και δεν έχει ληφθεί απόφαση για το αν τελικά θα αναπτυχθεί και σε ποιο Στρατιωτικό Νοσοκομείο.

Η ανάγκη δημιουργίας Κέντρου Τραύματος, τόσο στο 401 ΓΣΝΑ όσο και σε οποιοδήποτε άλλο Στρατιωτικό Νοσοκομείο, δεν έχει τεθεί από κάποιο Κλάδο των Ενόπλων Δυνάμεων.

Αναφορικά με το θέμα ρύθμισης των οφειλών των Στρατιωτικών Νοσοκομείων προς τους προμηθευτές και των οφειλών των Ασφαλιστικών Φορέων προς τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία, βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη η προετοιμασία για την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών των Στρατιωτικών Νοσοκομείων (ΣΝ) έναντι των προμηθευτών υγειονομικού και φαρμακευτικού υλικού, μέσω της έκτακτης προς τούτο χρηματοδότησης που αναμένεται από το Υπουργείο Οικονομικών.

Πέραν αυτού, διαρκής είναι η προσπάθεια εξοικονόμησης πιστώσεων στους τομείς υγειονομικού ενδιαφέροντος, μέσω κυρίως της διενέργειας συγκεντρωτικών (διακλαδικών) προμηθειών και της ενοποίησης των προδιαγραφών και των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, ώστε να μην προκύψουν νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Πλέον των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι το πρόβλημα που έχει ανακύψει τα τελευταία έτη αναφορικά με τις οφειλές των ΣΝ οφείλεται εν πολλοίς στην μη αποπληρωμή των οφειλών των Ασφαλιστικών Φορέων προς τα Νοσοκομεία και όχι στο κόστος λειτουργίας αυτών, όπου παρεμπιπτόντως έχει σημειωθεί σημαντική μείωση.

Τέλος, σας διαβεβαιώνω ότι διαρκής επιδίωξη της πολιτικής και στρατιωτικής Ηγεσίας του ΥΠ.ΕΘ.Α. είναι η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στους δικαιούχους και όχι η κατάργηση δομών που ήδη λειτουργούν στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία, ούτε η αποδυνάμωση αυτών από ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

